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Ефективним способом підвищення водостійкості й покращення інших будівельно-технічних властивостей капілярно-пористих будівельних матеріалів, зокрема й на основі гіпсу, є їх просочення речовинами, здатними тверднути в поровому просторі цих матеріалів, що сприяє ущільненню структури й перешкоджає проникненню в них вологи.
	Оптимальною просочувальною речовиною для модифікації гіпсобетонів є сірка, оскільки її розплав має ефективні просочувальні властивості, сильну адгезію до різних мінеральних наповнювачів і високу хімічну стійкість у різних агресивних середовищах.
	Технологія просочення гіпсобетонних виробів включає наступні операції: виготовлення гіпсобетонних виробів за будь-якою традиційною технологією; сушка і нагрівання виробів до температури розплаву сірки (140…150 0С); просочення виробів розплавом сірки; охолодження виробів до температури навколишнього середовища.
	В якості наповнювача використовували золу-винесення Ладижинської ТЕС. Відомо, що зола є ефективною добавкою до гіпсових в’яжучих. У той же час, сірка має сильну адгезію до частинок золи і гіпсу. Для зниження в’язкості розплаву сірки й підвищення вогнестійкості в нього можна вносити різні добавки комплексної дії (стірол, дициклопентадієн та ін.)
	В результаті лабораторних досліджень було вивчено процеси тепло- і масопереносу в гіпсобетонних зразках при нагріванні до температури розплаву сірки, а також досліджені порова структура й процеси структуроутворення в гіпсобетонних зразках при різних режимах термообробки й концентраціях наповнювача.   На підставі цих досліджень розроблена технологія виготовлення виробів, що забезпечує оптимальні характеристики для просочення гіпсобетонних виробів в розплаві сірки.
Дослідження й врахування показників масопереносу при просочуванні гіпсобетонних виробів розплавом сірки дозволили оптимізувати технологію. Так, методом капілярного просочення на оригінальній лабораторній установці були виміряні коефіцієнти масопереносу по сірці. В результаті цих досліджень отримано залежності коефіцієнта масопереносу від температури розплаву сірки, темпу нагрівання розплаву, концентрації наповнювача й водотвердого відношення. 
	Вироби, що виготовлені з композиційного матеріалу на основі гіпсу й сірки, мають наступні будівельно-технічні характеристики: межа міцності при стисненні, не менше 30,0 МПа; межа міцності при згині, не менше 6,0 МПа; коефіцієнт водостійкості, не менше 0,7; коефіцієнт корозійної стійкості, не менше 0,7; зносостійкість, не більше 0,3 г/см2. 
Проведеними дослідженнями встановлено, що вироби з композиційного матеріалу на основі гіпсу й сірки не включають до свого складу потенційно небезпечні для організму людини й навколишнього середовища сполуки; є хімічно стабільними і не виділяють в повітряне, водне та кислотне середовища нестабільних неорганічних сполук. На підставі висновку Головного санітарного лікаря України композиційний матеріал на основі гіпсу і сірки рекомендується при будівництві будівель груп “Б” і ”В” (промислові і громадські будівлі) [1].   
	Аналіз основних будівельно-технічних характеристик композиційного матеріалу на основі гіпсу і сірки  показує, що одержаний композит відрізняється високою міцністю, водо- і корозійною стійкістю до різних агресивних середовищ. Облицювальні плитки, виготовлені з такого матеріалу, мають високі експлуатаційні характеристики і їх доцільно застосовувати в облицюванні будівель залізничної інфраструктури, дренажних систем, сховищ добрив, підлог і стін підприємств хімічної та харчової промисловості. 
[1] Гасан Ю.Г., Тарасевич В.И., Долгошей В.Б. Исследование токсикологической безопасности производства и эксплуатации изделий из серогипсового композита. Кераміка. Наука і життя. 2019. №2 (43). С.15–17.
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